OPCION A

1..- (a) Calcular la ecuacion de la recta tangente a la funcion y =+ x?+1lensu punto extremo.(1 punto)
1

. X+ 2 \x4
(b) Calcular IIrTJ = 5 (0,75 puntos)
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. X
(c) Calcular lim (
x—0
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a)
y'= 1 <2X = = Méaximo o minimo = y'=0= =0=>x=0=
24x% +1 X% +1 x* +1
y(0)=+0°+1=1
y'(0)= 0 :O:y—lzo-(x—o):y—l:O:yzl
0% +1
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Quiero suponer que el enunciado del problema es incorrecto y este podria ser

- ———=———=0w0-0=|lIm———=Ilim—=limx=0
X X 0 0 0O 0 x—0 X x>0 X x—0

. (x2+l 1) 0°+1 1 1 1 Xrx—-x . x
lim -—|= =

x—0




2.- La siguiente grafica corresponde a la funcion f (x) = X2 -4x + 3 representada respecto a los ejes
coordenados. Calcular el &rea de la parte sombreada. (2,5 puntos)

Ny

OY = x=0= f(0)=0°-4.0+3=3

6

: X=——=3
Puntos de corte con los ejes = OX:>y=0:>0=x2—4x+3:>x=4i\/Z:> 432
X=——=1
2
y {y=3
Ecuacion rectas = =
y=0
Puntos de corte entre funciones = x> —4x+3=3=x"-4x=0=(x-4)x=0 :>{ x=0
X—4=0=>x=4
1 1 3 4 4
A:'[3dx—_[(x2—4x+3)dx+'|-3dx+J‘3dx—J.(x2—4x+3)dx
0 . 0 . 1 3 3
Comoj—x2+4x)dx:J'(—x2+4x)dx
3
1
A= J x? + 4x dx+j3dx+j x? +4x dx = ZJ. X? + 4x dx+J.3dx
0
2 2 28
A_—2-h:r+24-—[xT+3[ﬂl_——( 0°)+4-(12-02)+3-(3-1)=- Srar6="u



1 0 4
3.-Dadalamatrizz A= 0 m 1
-1 3 —-m

a) Determinar los valores del parametro m para los que la matriz A tiene inversa. (1,5 puntos)
b) Calcular la inversa de la matriz A para m = 2 (1 punto)

a) Una matriz tiene inversa cuando su determinante es distinto de cero

1 0 4 1 0 4
|A|= 0O m 1(|=0 m 1 |=1-
-1 3 —-m [0 3 4-m

m

=m(@4-m)-3=-m’+4m-3=
3 4-m

Si[A=0=-m?+4m-3=0=m’-4m+3=0=>A=(-4)-4.1.3=4>0=>

4+72
4i\/z m= 2 =3
= = 4-2
2 m=——=1
2

vmeR-1{1,3}=|A = 0= Existe A*

b)
Cuandom:2:>|A|:—22+4-2—3=—4+8—3:1¢0:>Alzﬁ-adj A =
-1 -7 12 -8 -7 12 -8 -7 12 -8
Al=(0 2 3 |=adA'=|-1 2 -1 :>Al=%- -1 2 -1|=|-1 2 -1
-2 2 -3 2 2 -3 2 2 -3 2



2X+Yy+z2=-2
4.- Dados el punto P(2,2,-2)y larecta: .
X+3y+z2=0
a) Hallar la ecuacion del plano 7, que contiene a r y pasa por P. (1,25 puntos)

b) Hallar la ecuacion del plano 7, que contiene a P y es perpendicular ar. (1,25 puntos)

a) De los planos determinados por el haz que tiene en comun a la recta r hallamos el que pasa por el punto
P

2X+Yy+2+2=0
r: = Haz de planos:>2x+y+z+2+/1(x+3y+z)=0:>

X+3y+z=0
Pasando por P(2,2,2)=2-2+2+2+2+A(2+3:2+2)=0=10+101=0=101=-10=
A=-1=2x+y+2+2+(-1)(x+3y+2)=0=>2x+y+2+2-x-3y-z=0=
T X=2y+2=0
b) El plano 7, queda determinado por el vector director de r, que es su vector director que es perpendicular

al vector PG, siendo G el punto genérico del plano, siendo el producto escalar, de ambos, nulo y la ecuacion
buscada.

El vector de la recta y del plano, ya que son iguales, se halla como el producto vectorial de los vectores que
definen a los planos que determinan la recta.

>

[ K
v, =v,=2 1 1=i+j+6k-k-3i-2j=-2i-j+5k=v,_=(-2,-1,5=(2,1,-5)=
131
v, =(2,1,-5) Ly 1PGov PG-0=
=(x, y 7)-(2,2,2)=(x-2,y-2,z2-2) ” :
( (x-2,y-2,2-2)=0=2x-4+y-2-52+10=0=7,:2X+y-52+4=0



OPCION B
(x+a) si x<-1
1..- Dada la funcion f (X) = bx . .Hallar valores de a y de b para que f (x) sea derivable

si x>-1
AX+2

en todo R. (2,5 puntos)

Para que sea derivable, primeramente tiene que ser continua, y después tener su derivada igual en los
puntos de posible discontinuidad, en esta funcién en x = -1

Continuidad
f()_.hq f(x)=(-1+a)
e — f(1)= lim f(x)= lim f(x)=(@-1F =-b
i o D) = T)= Im 100= fm 160 (a1
U N
Derivabilidad
: ?(x+a) si x<-1
22— 2b (X +2)—bx
(X)_ bvx+2 24X+ 2 20X + 2 _ 2bx + 4b — bx _ b(X+4) Si ox>-1
X +2 X+ 2 2(x+2Wx+2  2(x+2Wx+2
lim f'(x)=2(-1+a)
x—-1" . . 3b
: b(-1+4)  3p=lim f'(x)=lim f'(x)=2(@-1)===
lim f(x)= X1 X" 2
x>-1' 2(-1+2W-1+2 2
4da-4=3b ) ) ,
_(a_l)zzb:»4a—4=—3(a ~2a+1)=>3a’-6a+3+4a-4=0=3a>-2a-1=0=
Vh_ a_2+4_1
21+4/16 - -
A=(-2f' -4-3.(-1)=4+12=1620=a="""""= a—2‘4f_3—-13
6 6 3
2 .
a=1=b=-(1-1f=0= f(x):{(XJrl) shoxsH
0 si x>-1
1 2
Soluciones = , (x—gj si x<-1
a=—1:b:—t£—q __1¢ f(x)=4 16
3 3 9 _9X
sl X 1
VX+2 g




2.- Entre todos los rectangulos de area 8 m? hallar las dimensiones del gue minimiza el producto de las
diagonales. (2,5 puntos)

Siendo B la base y H la altura del rectangulo y D cada una de las diagonales, calcularemos el que tenga la
menor.

8—BH > H =S
B

2
D=+B*+H? :>P:BZ+(%j :>BZ+%:>P'=3—E=ZB+_6§#
P:D2=(\/BZ+H2)2=BZ+H2

4 4 4

P'=2B—12f=28 3128=2B 364:>P'=0:>28 364=0:>B“—64:0:>B“=64:>
B B B B

_ 2 (_ L R2

B = +4/25 = +4/25 — +24/27 — B=22 ) :>P"=d|j=2—128(63)8 _,, 38
B =—2+/2 = No es solucion dB B B

P"(Z\/E):2+ 384 =2+ 384 :2+3§64:2+6:8>0jMinim03

v2) 202t



y+z=1
Ejercicio 3.- Dado el siguiente sistema de ecuaciones: (m — l)X +y+z=m
x+(m-1)y-z=0

a) Discutirlo segun los valores de m. (1,5 puntos)
b) Resolverlo para m =2 (1 punto)
a)

0 1 1 0
A=m-1 1 1|=m-1 0 0=1.

1 m-1 - 1

m-1 0

L =m(m-1)=Si[A=0=m(m-1)=0=

m=0
f—
m-1=0=>m=1
vmeR-1{0,1}=|A =0 = rang (A) =3 = Namero de incognitas = Sistema Compatible Deter min ado

Sim=0
0 1 1101 0 1 1|1
-1 1 1/0|=|0 0 0}-1|=rang(A)=2=rang(A/B)=3= Sistema Incompatible

1 -1 -10 1 0 01

Sim=1
01 11 0 1 12
01 11/=|0 0(0 | = rang (A)=rang (A/B) = 2 = Sistema Compatible Indet er min ado

1 0 -10 1 1 01

b)

Sim=2

01 1101 0 1 1

1 1 1@2|=|1 0 0f|= rang(A)=3= Sistema Compatible Deter min ado
11 -10 1 2 0t
X=1=21+2y=1=22y=0=2>y=0=20+z=1=z7=1=
Solucion = (x, y,z)=(1,0,1)



X=2+34
=2 y s:iq¢ y=2
1 ;
z=-1

a) Determinar la ecuacion general del plano paralelo a las rectas r y s y que pasa por el origen de
coordenadas. (1,5 puntos)
b) Hallar el angulo que formanr y s. (1 punto)

o X y+1
Ejercicio 4.- Dadas las rectas: I : E = T

a) El plano 7 queda determinado por los vectores directores de las rectas r y s y el vector OG siendo G el
punto genérico del plano y O el origen de coordenadas.

Como los tres vectores son coplanarios y este Ultimo es combinacion lineal de los otros dos el determinante
de la matriz que forman es nulo y la ecuacién pedida del plano.

v,=(5,3,4) Xy z
v, =(3,0,0) =7z=5 3 4=0=12y-97=0=7:4y-32=0
0G=(x,y,2)-(0,0,0)=(x,y,z) 300

b) El coseno del angulo que forman sus vectores directores es el cociente entre su producto escalar y el
producto de sus madulos

v,=(5,3,4) v, -V, (5,3,4)-(3,0,0) 15 15 V2
=C0S QA = ———7 = - - _Ne
v,=(3,0,0) v |-V AB2+32+42 432102407 503 3542 2

o = arc cos {%J =450= % rad



